
 

San Cesario sul Panaro 01/01/2020 

Alla c.a. dell’Assessore all’Ambiente Fabrizio Pancaldi 

E p.c. del Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi 

INTERROGAZIONE URGENTE CON RISPOSTA IN FORMA SCRITTA 

 

Oggetto: ANALISI ARIA ALL’INTERNO DEL POLO SPORTIVO ANNO 2020 

Visto che nella seduta di consiglio del 30 ottobre 2018 è stata approvata la nostra 
mozione denominata “ANALISI DELL’ARIA ALL’INTERNO DEL POLO SPORTIVO”, 
dove si richiedeva di eseguire nuove analisi dell’aria nel periodo estivo 2019, 
facendo coincidere le stesse anche con i campi estivi. 
 
Visto che il 16 luglio 2019, l’Assessore Pancaldi, rispondendo ad una nostra  
interrogazione dove chiedevamo conto dei controlli per la stagione estiva 2019, 
afferma che a seguito delle rilevazioni eseguite nel 2017, il sito di via Ghiarelle è 
stato ritenuto da ARPAE non idoneo per monitoraggi futuri per via della scarsa 
copertura della rete telefonica GSM e dell’instabilità della copertura elettrica, 
problemi su cui l’Amministrazione si è presa l’impegno di procedere alla loro 
risoluzione, interfacciandosi con l’operatore telefonico per il GSM e mediante gli 
Uffici tecnici del Comune riguardo alla fornitura elettrica. 
 
Visto che per bocca dell’Assessore Pancaldi l’Amministrazione intende procedere 
con il rilievo della qualità dell’aria al polo sportivo di via Ghiarelle a seguito della 
stabilizzazione dell’attività della Emiliana Rottami e possibilmente prima dell’inizio 
dei lavori di costruzione della circonvallazione, al fine di rendere più affidabile la 
valutazione dei dati raccolti. 
 
Visto che la azienda Emiliana Rottami ad oggi è fallita e sul sito di Via Verdi pare 
esista un offerta irrevocabile di acquisto da parte del gruppo SIBELCO, con 
conseguente smaltimento dei cumuli di materiale vetroso. 
 
Visto che ad una nostra interrogazione inviata a protocollo il 12/06/2019, in merito 
alla realizzazione della circonvallazione l’Assessore Sofia Biondi afferma che i lavori 
dovrebbero iniziare nella primavera del 2020 e terminare entro la fine del 2022. 
 
Visto che date le condizioni non si ritiene più procrastinabile il dare corso alla detta 
rilevazione. 
 
 



 
 
 
Siamo quindi a richiedere: 
 
1) Se sono stati risolti dell’Amministrazione i problemi tecnici sulla rete GSM e di 
fornitura elettrica indicati come ostativi da ARPAE nel 2017, in caso di risposta 
negativa si provveda ad informare il consiglio sui motivi della mancata risoluzione 
e  su come e quando si intenda procedere. 
 
2) Se l’Amministrazione ha comunque intenzione di dare corso alla rilevazione nel 
periodo estivo 2020, in concomitanza con i campi estivi, a circonvallazione 
presumibilmente già iniziata e bonifica dei cumuli vetrosi di via Verdi 
presumibilmente avviata, in caso di ennesima risposta negativa, provveda ad 
informare il consiglio su quando intenda procedere e per quali motivi. 
 
3) In caso di risposta affermativa, di essere messi a conoscenza delle date stabilite 
in cui stazionerà la strumentazione e dove verrà posizionata di preciso all’interno 
della suddetta area. 
 
4) Di confermare l’intenzione dell’Amministrazione di rilevare gli inquinanti elencati 
dall’Assessore Pancaldi, ovvero biossido di azoto, monossido di carbonio, ozono, 
biossido di zolfo, PM10; possibilmente particelle vetrose e PM 2,5 . 
 
Allegare il cartaceo di tutta la documentazione esistente. 
 

Si richiede risposta urgente, ricordando che dal 31 giorno procederemo, nostro 
malgrado, a richiedere l’intervento del Prefetto                                                                                

 

                                                                                        Mirco Zanoli 

                                                                           Lista civica “Rinascita Locale” 

                                                                                      Firma 

                      


